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La Tour du Valat recrute….
Contexte 
La Tour du Valat, centre de recherche pour la conservation des zones humides méditerranéennes basé en Camargue, est riche d’une équipe d’une soixantaine de personnes. Les projets qu’elle développe dans l’ensemble du bassin méditerranéen depuis plus de 50 ans visent à mieux comprendre les processus responsables de la dégradation des zones humides, à mettre en évidence et faire connaître leurs fonctions ainsi qu’à proposer des méthodes de gestion permettant la conservation de leur biodiversité et l’exploitation durable de leurs ressources. 

Descriptif du poste 
La Tour du Valat recherche un technicien pour renforcer la collecte de données pendant la saison de terrain (mars-juin) en relation avec ses projets sur la modélisation, la restauration et la gestion des écosystèmes. L’échantillonnage sera réalisé en Camargue et portera principalement sur le dénombrement d’oiseaux paludicoles (passereaux et butors étoilés) et des relevés de végétation. 
Profil souhaité 
· Connaissance sur l’avifaune paludicole
· Enthousiasme pour le travail de terrain même dans les conditions difficiles

· Rigueur dans l’application des protocoles
· Capacité à travailler en équipe 

· Diplôme de DUT ou BTS souhaité 
Type de contrat et salaire
Contrat à durée déterminée de 3 mois. 

Salaire : groupe C, coeff 280, salaire de base 1632 € + 13ième mois, soit 1768 € brut mensuel + prime de précarité 10% sur la base de la grille de la convention collective de la CCNA en vigueur à la Tour du Valat.
Date de prise de fonction
Poste à pourvoir du 19 mars au 22 juin 2012
Le poste est basé dans notre centre de recherche au cœur de la Camargue, (Tour du Valat, Le Sambuc 13200 Arles, France, www.tourduvalat.org). 
Merci d’envoyez votre curriculum vitae avec lettre de motivation, nom et adresse d’une personne référente (téléphone et e-mails) à : secretariat.scientifique@tourduvalat.org en mentionnant  ‘poste technicien’ comme objet du message.
La date limite de réception des candidatures est fixée au 1er mars. Les candidats retenus pour entretien seront avisés dans la semaine du 5 mars.
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