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Le Document d’Objectif du Site Natura 2000 marin « Posidonies du Cap d’Agde »

Le Document d’Objectifs de ce site exclusivement marin, sorte de plan de gestion propre aux sites Natura 2000, a été  adopté à l’unanimité du comité de pilotage constitué des acteurs institutionnels et locaux (Administrations de l’environnement et de Ville d’Agde, Conseil Régional, Comité régional des pêches, Prud’homie des pêcheurs d’Agde, associations de plaisanciers, de plongeurs, de pêcheurs loisirs, etc).
Il a été réalisé par l’association ADENA, déjà gestionnaire d’espaces naturels protégés comme la Réserve Naturelle  Nationale du Bagnas, sur une période de 10 ans, le temps de bien connaître le site et de se concerter étroitement avec les acteurs et les élus locaux pour aboutir à un diagnostic partagé puis à des objectifs de gestion et des actions concrètes à mener sur le terrain.

Le site s’appuie sur la grande station touristique balnéaire du Cap d’Agde et sur celle plus familiale du Grau d’Agde. De nombreuses activités maritimes sont présentes telles que pêche professionnelle petits métiers, pêche plaisancière de loisirs, plongée sous-marine professionnelle et amateur, plaisance à voile et à moteur, bateaux promenade, activités de pleine nature comme le sentier sous-marin, zones de baignade, toutes activités impliquant un public nombreux et représentent un vrai poids économique pour la Ville.
Etalé sur une dizaine de km de linéaire côtier agathois, il s’étend sur plus de 6000 hectares en incluant tout le Roc de Brescou  (autour de la seule île de la région) pour se caler au large sur les 3 mille nautiques, soit environ 5,5 km.   

Il concerne une dizaine de milieux naturels d’intérêt écologique européen dont :
* 4600 ha de milieux sableux très variés
* 1400 ha de milieux rocheux et de coralligène  (véritable « récif vivant ») 
* 100 ha de posidonies, habitat prioritaire au niveau européen

Une richesse sous-marine singulière par son origine volcanique marqué également par plusieurs centaines d’espèces marines dont de nombreux algues, crustacés, mollusques et poissons dont certains sont peu communs et protégés comme la Grande nacre, la Datte de mer, la Posidonie.

Le diagnostic qui s’est s’appuyé fortement sur une concertation avec tous les acteurs maritimes locaux porte donc sur les aspects écologiques mais aussi socio-économiques. 
A partir d’une analyse fine des facteurs pouvant intervenir, des objectifs de gestion et surtout des actions concrètes ont pu être dégagés.

Le Docob est organisé à partir de 6 objectifs de gestion déclinés en 77 actions relatives à la conservation du patrimoine naturel, à la gestion intégrée des activités (notamment plongée et pêche), à la maîtrise des facteurs extérieurs, à la sensibilisation du public, au suivi écologique sans oublier l’étude de l’impact des mesures et des actions de gestion mises en œuvre : Installation de mouillages écologiques, expérimentation de techniques de pêche adaptées au site, suivis écologiques des milieux, des espèces et de la fréquentation, sensibilisation et information du public à grande échelle (plaisanciers du port par ex), promotion des produits de pêche durable, 

La mise en œuvre du Docob s’appuiera sur de l’animation opérationnelle, des mesures contractuelles avec les acteurs locaux et la Charte Natura 2000 marine. La partie opérationnelle sera conduite par l’ADENA sous l’égide de la Communauté d’Agglomération Hérault Méditerranée et en étroite relation avec les acteurs locaux réunis au sein du Comité de Suivi du site. 

L’ensemble des documents de ce site marin (plus de 400 pages d’informations et un Atlas de cartes) sera bientôt disponible en ligne sur le site Internet de la Diren-lr et celui de l’Adena. 
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Carte 20: Périmétre du site Natura 2000
“Posidonies du Cap d’Agde” FR?101414
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