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      Bulletin MedWet 15 – novembre 2007  
L’Initiative pour les Zones Humides Méditerranéennes
de la Convention Ramsar pour les Zones Humides

Pour plus d’information  www.medwet.org et www.ramsar.org
To receive the English version of this newsletter, follow this link
Dans ce 15ème numéro 15
ACTUALITES
 6ème Atelier Technique et Réunion du Comité de Pilotage du Réseau MedWet CODDE.

Du 8 au 10 Octobre 2007 à Tartu en Estonie. 

EN BREF
1. MedWet co-organise la projection d’inauguration de la Première Journée du Littoral (First Coast Day) 

2. Le Comité de Pilotage du dialogue de Menasra a approuvé le plan d’action provisoire
3. TwinMed se prépare à tenir des Ateliers de Travail de Renforcement des Capacités 
4. Première réunion du Groupe de Travail du projet GEF du Lac de Prespa 

5. Participation de MedWet au Conseil des Partenaires GWP-Med et à la conférence Horizon 2020 

6. Projection de documentaires de sensibilisation du public 

PUBLICATIONS

EVENEMENTS

ACTUALITES
6ème Atelier Technique et la Réunion du Comité de Pilotage du Réseau MedWet CODDE
Le 6ème Atelier Technique et la Réunion du Comité de Pilotage du Réseau MedWet CODDE se sont tenus du 8 au 10 Octobre 2007 à Tartu en Estonie. Les partenaires du projet (Secrétariat MedWet, EKBY, TdV, ARPAT, ICN et Université de IGUT) ont eu des discussions constructives sur l’avancement du développement des nouveaux outils MedWet pour les inventaires, l’évaluation et le suivi des zones humides ainsi que le protocole des droits d’accès sur le système d’Information-Web de MedWet et l’organisation de cours et de conférences de formation visant au renforcement des capacités et la dissémination des outils MedWet*. 
*En 2005 a lancé le projet “Réseau MedWet de Savoir et d’Information sur le développement durable des écosystèmes des zones humides (MedWet/CODDE)” dans le cadre du programme Européen INTEREG IIIC (2005-2007), ceci dans le but de fournir des outils d’aide à la décision dans le développement d’activités régionales. La méthode d’Inventaire MedWet a été améliorée au cours du projet en intégrant les conditions de la Directive Cadre sur l’Eau, l’Inventaire Pan-Européen des Zones Humides, des techniques de télédétection et un nouveau système d’information Web en ligne.
EN BREF
1. MedWet co-organise la projection d’inauguration de la Première Journée du Littoral (First Coast Day). Le lancement de la 1ère Journée Méditerranéenne du Littoral a été célébré tout autour de la Méditerranée. Cette nouvelle initiative à l’échelle globale est soutenue par les Nations Unies avec pour objectif de montrer l’importance de la protection des écosystèmes sensibles de la région.
A l’initiative de MedWet et pour marquer l’évènement, une séance de projection a été organisée à Athènes le 24 Octobre. La séance a comporté la projection de quatre films documentaires environnementaux après une note d’introduction sur le besoin de protéger la Méditerranée. Le discours de bienvenue a été prononcé par le Coordinateur par Intérim de MedWet. L’évènement a été co-organisé par UNEP-MAP, MedWet, l’association Elliniki Etairia et l’Institut Français d’Athènes. Ouverte à tous, la séance qui a duré trois heures a accueillie plusieurs dizaines de visiteurs. 
2. INWENT : Le Comité de Pilotage du dialogue de Menasra a approuvé le plan d’action provisoire qui a conclut le diagnostic participatif. MedWet a recruté un expert juriste chargé d’élaborer le cadre juridique du consensus et de la coordination entre les acteurs impliqués dans la gestion du sous-bassin de Menasra. L’étude comprendra la définition des parties prenantes clefs, la plateforme officialisant les engagements des parties prenantes, les différentes options légales des obligations, ainsi qu’une base officielle d’agrément entre les parties prenantes. Le Plan d’Action et l’Agrément juridique seront discutés au cours de la Réunion de Dialogue Local qui devra se tenir à la mi-novembre à Kénitra au Maroc.
3. TwinMed se prépare à tenir des Ateliers de Travail de Renforcement des Capacités. Le projet TwinMed consiste en l’organisation d’Ateliers de Formation de Renforcement des Capacités qui se tiendront en Jordanie et au Liban en Décembre. Les Ateliers se focaliseront sur les thèmes suivants : collaborer avec les autorités locales pour la promotion de politiques environnementales, collaborer avec les populations locales pour une gestion effective des sites, implication des parties prenantes dans l’approche participative, l’utilisation des techniques numériques (télédétection) pour la promotion des politiques environnementales, la prise en compte des aspects socio-économiques dans l’aménagement des sites et travailler dans le cadre des directives et politiques de l’Union Européenne.
4. Suivi et Conservation: Première réunion du Groupe de Travail du projet GEF du Lac de Prespa
La première réunion du Groupe de Travail Suivi et Conservation (GTSC) s’est tenue le 18 Octobre 2007 dans la ville de Pretor en Ancienne République Yougoslave de Macédoine (FYROM). Le Groupe de Travail a été établi dans le cadre du projet GEF /PNUD Parc de Prespa, avec pour objectif de guider le développement d’un programme transfrontalier de suivi du Parc de Prespa basé sur un consensus. Le GTSC fournira également un apport à d’autres composantes transfrontalières du projet. MedWet était représenté par son Coordinateur par Intérim Dr Dionyssia Hatzilacou.
Au cours de cette première réunion, les discussions ont porté sur la finalisation des termes de référence du Groupe de Travail, sur les programmes de suivi existants en cours d’exécution dans la région transfrontalière, ainsi qu’une proposition de développement du Système de Suivi transfrontalier qui a été présenté par la Société de Protection de Prespa et la Tour du Valat.
5. Réunions du Conseil du Partenariat GWP-Med : Varna, Bulgarie
Nejib Benessaiah a représenté MedWet à la réunion régulière du Conseil des Partenaires du GWP-Med. Après information sur les activités de chacun des membres du Conseil des Partenaires (CP) (où MedWet a communiqué l’avancement des projets de dialogues sur l’Eau), les participants ont discuté et approuvé la révision des Règles de Procédures du GWP-Med ainsi que le plan de Travail général 2008 y compris une brève description sur le contenu des activités, le budget et les synergies. Parallèlement à la réunion du CP, la réunion interrégionale du GWP a été une occasion pour MedWet de s’informer sur les activités et l’avancement du partenariat dans les régions Asie Centrale et Caucase (CACENA), Europe Est et Centrale (CEE) et Méditerrannée (MED). MedWet a également participé activement à l’Atelier du sous-groupe sur la participation du public.
Initiative GWP-Med Horizon 2020 pour la dépollution de la Méditerranée :  Dr Hatzilacou et Nejib Benessaiah ont participé à la conférence organisée par le Secrétariat du GWP-Med à Athènes les 22 et 23 Octobre. La conférence fait partie des activités récemment lancées par les pays du Partenariat Euro-Méditerranéen et la Commission Européenne (Le Caire, Novembre 2006). ‘Horizon 2020’ vise à éradiquer à l’échéance de 2020 les sources clefs de la pollution en Méditerranée et l’eau fait partie de ses principales priorités. La Conférence d’Athènes s’est essentiellement adressée à l’implication du secteur privé dans cette importante initiative. MedWet a par ailleurs participé à l’Assemblée Générale des membres du GWO-Med où ont été également discutées les conclusions des réunions de Varna et présenté le Plan de Travail Général du GWP-Med pour 2008.
6. Projection de films documentaires de sensibilisation du public

Dans un cinéma de l’Ile d’Egina, le 27 Août dernier, la projection du film primé « Rain is falling » (La pluie tombe) a attiré un grand nombre de spectateurs.
Le film, qui a été fourni par MedWet, raconte l’histoire d’une fille Marocaine qui veut sauver sa mère au moment où toutes les frontières des différences éthniques, religieuses et culturelles sont remises en question. La projection faisait partie d’une série d’évènements de sensibilisation du grand public. Une présentation des travaux de la Convention de Ramsar et de MedWet a été faite avant la projection du film.
PUBLICATIONS

Manuel en langue Arabe
Le « Manuel sur les Méthodes utilisées dans l’Education Environnementale et pour le Développement Durable » de M. Scoullos et V. Malotidi (déjà disponible en Anglais et en Français) a été récemment produit en langue Arabe et disponible pour télécharger. 
Rapport de l’UE sur les Economies d’Eau
Un rapport de l’UE révèle un grand potentiel d’économie d’eau, jusqu’à 40 pour cent. Le rapport de la Commission Européenne a soulevé de nombreux problèmes qu’il faudrait prendre en compte pour assurer la disponibilité de l’eau pour toutes les activités humaines, économiques et sociales. Le rapport présente également une série initiale d’options de politiques. Au cœur de ces options stratégiques, la nécessité de réduire le montant de l’eau consommée en Europe et de mieux gérer les ressources hydriques disponibles sur le continent. En lire plus sur le sommaire et le rapport 
Wetlands International Rapport Annuel 2006
Le Rapport Annuel 2006 présente les travaux de Wetlands International et incluse plus de 100 projets de par le monde, ainsi qu’une douzaine de publications. Il est possible de le télécharger ou de le commander en version papier en envoyant vos coordonnées à post@wetlands.org
EVENEMENTS
Ateliers TwinMed de Renforcement des Capacités
3-4 Décembre, Jordanie, RSCN
6-7 Décembre, Liban, SPNL 

Les personnes intéressées à participer peuvent contacter les organisations d’accueil pour plus de détail. 
Cours de Formation MedWet-Reseau 

12-15 Décembre, Grèce, EKBY
